

史无前例，美国众议长麦卡锡遭罢免

美国共和党以微弱优势掌控的国会众议院3日出现史无前例的一幕：该党8名众议员与民主党人一道，在罢免议长凯文·麦卡锡的表决中投下赞成票。

麦卡锡年初堪称“历尽艰辛”才当上众议院议长，眼下又成为美国历史上首位被投票罢免的议长。据美国《纽约时报》报道，3日表决前众议院出现“离奇的共和党人对决共和党人辩论”，民主党人就在“静坐着看”。



共和党籍众议长麦卡锡 新华社发(亚伦 摄)

内讧

共和党众议员提议罢免共和党籍众议长

美国众议院3日以216票赞成、210票反对的结果罢免麦卡锡。这项决议由佛罗里达州共和党籍众议员马特·盖茨提出，他和另外7名同僚以及全部参与表决的208名民主党人一起投下赞成票。

3日的表决可谓9个月来共和党内日益明显的分裂所致必然结果。多家媒体提到，麦卡锡今年1月历经5天15轮投票表决才艰难当选议长，当时他所面临的最大阻力便来自党内少数极端保守派议员。为胜选，麦卡锡不得不与这批议员达成一系列妥协，包括麦卡锡同意仅一名众议员便可提出罢免议长决议。这为他3日遭罢免埋下伏笔。

按美国《纽约时报》说法，3日表决前，众议院出现“离奇的共和党人对决共和党人辩论”，共和党极端保守派与维护麦卡锡的党内同僚争吵不休。盖茨等人“炮轰”麦卡锡未能让民主党籍总统约瑟夫·拜登领导的政府同意大幅削减开支，也缺乏领导力，“议长麦卡锡就是混乱本身”。

美联社报道，盖茨特别指出，麦卡锡5月与拜登达成的债务上限和预算协议，以及9月30日依靠民主党支持所推动的临时拨款法案，都没有满足极端保守派大幅削减开支的诉求。而维护麦卡锡的共和党人则称，盖茨此举只想抢风头，根本不是出于政策考虑。

随着唱名表决结束，主持表决的麦卡锡盟友史蒂夫·沃克宣布：“美国众议院议长职位现在空缺。”

《纽约时报》称，这一表决结果反映出美国众议院的深度极化。

吃瓜

民主党众议员“静坐着看”，然后投下赞成票

《纽约时报》报道，共和党人激烈辩论时，民主党人便“静坐着看”。3日早些时候，众议院民主党领袖哈基姆·杰弗里斯带领同僚召开闭门会议，磋商如何应对盖茨提出的罢免议长决议。对麦卡锡的“鄙视”最终超越了民主党人出手相救的意愿。

杰弗里斯以共和党人“不愿与‘让美国再次伟大’的极端主义切割”为由，指示民主党人不要帮助麦卡锡渡过难关。会晤中，民主党人罗列麦卡锡先前“劣迹”，包括：2021年1月6日国会大厦骚乱事件后，麦卡锡投票支持推翻2020年总统选举结果；背弃与拜登达成的债务上限和预算协议；与共和党籍前总统唐纳德·特朗普保持友好关系；在缺乏确凿证据前提下决定启动对拜登的弹劾调查。

《纽约时报》称，讽刺的是，民主党人列举的麦卡锡“劣迹”其实旨在安抚那些把他赶下台的共和党极端保守派。

而按美国《华尔街日报》说法，外界先前推断3日表决的一大悬念是，至少部分民主党人是否愿站到麦卡锡一边，认定让他留任议长更好。主要原因在于，美国联邦政府眼下面临11月中旬因临时拨款法案到期而再度“停摆”的压力，临时拨款法案“断供”对乌克兰军援也让美国今后援乌走向成为重大议题。

然而，鉴于麦卡锡明确表示无意向民主党人让步，民主党无法赢得重大妥协，进而决策不施以援手。民主党人还把罢免议长问题定性为共和党人“自作孽”。杰弗里斯在表决前说：“他们（指共和党人）必须找到结束众议院共和党人

内战的方法。”

难题

共和党内没有接替麦卡锡的明确人选

麦卡锡3日表决结束后说：“不幸的是，我们中的4%就能和全体民主党人一起强行决定谁能成为众议院共和党籍议长……我不会再次竞选议长。”

根据“9·11”事件后制定的规则，麦卡锡先前提名的紧急替代人选、北卡罗来纳州联邦众议员帕特里克·麦克亨利成为众议院临时议长。只是，麦克亨利无权操控众议院运行，只有权主持新议长选举。

多家媒体分析，眼下共和党内没有接替麦卡锡的明确人选。《华尔街日报》报道，众议院共和党人3日晚闭门磋商议长事宜，与会的佐治亚州联邦众议员玛乔丽·格林说：“没人站出来，也没人表示有兴趣竞选议长。没人拥有像凯文·麦卡锡那样的支持率。”

美联社称，目前在众议院共和党领导层排名第二的史蒂夫·斯卡利斯正抗争癌症，而排名第三的汤姆·埃默等潜在人选“可能难以确保赢得足够票数”。

路透社预测，其他可能人选包括：极端保守派“众议院自由核心小组”创始成员吉姆·乔丹、今年初在议长选举中赢得过20票的极端保守派议员拜伦·唐纳兹、临时议长麦克亨利等。

就麦卡锡遭罢免，白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔说，拜登“希望众议院能迅速选出一位新议长”。特朗普在社交媒体上写道：“共和党人怎么总是内斗？”

路透社报道，预计众议院至少今后一周内将没有议长，多名共和党人表示有意10日会商可能的继任者，并于11日就新议长人选进行表决。

据新华社

泰国枪击案后续

遇难中国女游客留下5岁双胞胎女儿 嫌疑人打靶视频曝光，曾扬言要直播行凶

10月3日，泰国曼谷暹罗百丽宫购物中心发生枪击事件，一名中国公民不幸遇难，另有一名中国公民受伤。14岁的枪手已被警方逮捕，面临多起指控。

根据泰国法律，由于枪手未成年，可能很难将其处以极刑，但其父母会承担高额的民事赔偿责任。有报道呼吁，应该对负有重大管教过失的父母施加更严厉的惩罚手段。

中国遇难者年仅34岁，留下双胞胎幼女

4日上午，中国遇难者家属李芝（化名）告诉记者，遇难的中国游客是其阿姨，阿姨还有两个五岁多的双胞胎女儿，她们不知道母亲已遇难，“没法告诉她们，说不出口”。

记者联系到泰国华侨报德善堂，其负责人表示，已核实到中国遇难者的身份是34岁游客Jinnan Zhao，确为双胞胎母亲。

李芝称，其与家人原本计划于4日凌晨乘坐飞机返回中国，却突然遭遇意外。

嫌疑人屋内搜出大量弹药

由于受到泰国青少年保护法律的限制，泰国警方不能透露更多细节，只给出了“Oil”作为嫌疑人代号，就连枪手父母的照片也被警方在发布后撤回。

警方称，枪手Oil身高约1米75，身形较瘦、动作灵活，作案当天穿着战术风格的紧身衣裤（黑色上衣、棕色裤子）和黑色靴子便于行动。Oil从百丽宫M层LV专卖店旁的卫生间开始拍摄行凶过程，在三楼家具店被捕。

在对Oil的住宅进行搜查后，警方发现了一把M4 BB枪、M16弹药和霰弹枪弹药。卧室内还有9毫米弹药。

警方已经将该枪击嫌疑人移交泰国少年法院。目前枪手面临共5项指控，包括预谋谋杀、谋杀未遂、未经许可持有枪支以及未经许可可在城镇、村庄或公共道路上携带枪支和未经许可可在公共场所开枪。警方还在考虑是否增加更多指控。



嫌疑人被警方控制 据央视

嫌疑人练习打靶视频曝光，曾自称精神分裂

据悉，嫌疑人在案发前喜欢使用一款社交软件聊天，这款软件据称保密性较强，且能通过聊天室等功能找到志同道合的陌生网友。他在该平台使用的网名为“hunterz”。

由于嫌疑人在作案前关闭群聊并删除好友，当时的聊天记录难以查看，但其网上好友通过匿名方式爆料称，其曾经宣称要直播行凶杀人。嫌疑人还曾提过确诊有精神分裂症状，但没有服药控制。

此外，嫌疑人曾在网上发布自己训练打靶的6秒短视频，并称“今天过得很炸裂”。短视频中他以较高的速度连续射击，枪声震耳欲聋。

据红星新闻、南方都市报



俭以养德 杜绝浪费



大地馈赠 拒绝浪费

中宣部宣教局 中国文明网

公益广告

森林

双面用纸 节约森林

中宣部宣教局 中国文明网